

# 手机话费有效期将全面取消

## 如销户余额可转移到其他号码

据《信息时报》报道 用手机,你是否经常都遇到话费打不完,预存的金额过期作废等难题?记者12月23日从广州运营商内部了解到,按照工业和信息化部(下称工信部)指示,国内三大运营商均将全部取消手机话费有效期。

所谓手机话费有效期不同于手机充值卡有效期。后者指的是手机充值卡必须在某一个时间点之前进行充值,否则失效。而前者指的则是,如果手机话费充值

到手机后,拨打第一个电话算起的有效期限。据记者了解,以目前某运营商预付费卡为例,其30元、50元、100元、300元和500元的话费有效期分别为90天、90天、180天、360天、360天。如果充值后话费没有用完,超出话费有效期不充值,则会只能接听无法拨出,进入保号期。超过保号期再不充值延期,就会被锁定号码。因此,要延长话费有效期的唯一方法就是进行充值。

由于运营商充值卡面值大多为最少30元,这导致许多长期很少话量的用户被迫不断充值,账户内金额越来越多。

具体的方案是怎样呢?尽管三大本地运营商均表示确有其事,但由于没有收到具体文件,因此对具体政策均三缄其口。

此外,中国移动还表示,用户如果销户,中国移动针对通信账户话费余额提供余额转移服务,用户可将余额全部转移至客户指定的其他移动本地号码。

### 广东一位省人大代表吃猫肉火锅后中毒死亡

据《南方日报》报道 12月23日,阳春市八甲镇发生一起3人疑似食物中毒事件,广东省人大代表、高州源兴林业有限公司执行董事长龙利源经抢救无效死亡,其余2人经抢救已脱离生命危险。

当地警方经初步调查,黄光、龙利源、黄文3人在八甲墟火锅店吃猫肉火锅,进食后3人均出现疑似食物中毒症状,他们被迅速送到当地卫生院抢救。其中,龙利源经抢救无效死亡,黄光、黄文2人经抢救已脱离生命危险。目前,相关部门正在对该疑似食物中毒事件的原因展开调查,并进行有关善后处理工作。

据了解,龙利源为十一届广东省人大代表,现年49岁左右。知情人士称,龙利源在广东、四川、湖南、江西等地投资种植上百万亩松树、桉树,在东莞开设木材加工、皮革、运输等多家企业。

### 发改委将严治银行乱收费向31省区直派检查组

据《新京报》报道 记者从12月23日闭幕的全国价格监督检查与反垄断工作会议上获悉,今年前11月各级价格主管部门共查处价格违法案件359万件,实施经济制裁16.88亿元,其中退还消费者238亿元,没收违法所得1281亿元,罚款1.69亿元。

发改委副主任彭森在会上明确提出:明年对商业银行乱收费的查处将是重点工作。发改委将直接派出检查组,赴31个省区市,对部分国有大型商业银行和全国性股份制商业银行进行重点检查。

### 网站600万用户资料被黑客曝光

据《羊城晚报》报道 CSDN(中国软件开发联盟)600多万用户资料一夜之间被黑客曝光,涉及开心网、人人网、多玩网、世纪佳缘等众多国内知名互联网企业。

最先引爆该事件的是国内最大的程序员社区CSDN(中国软件开发联盟)。12月21日上午,黑客在网上公开了CSDN网站的用户数据库,其中包括600余万个注册邮箱账号和与之对应的明文密码。人人网、开心网、百合网、珍爱网、世纪佳缘、51CTO、CNZZ、eNet、UUU9、多玩网、美空网等众多网站随即被卷入泄密风波,业界普遍认为此次事件是中国互联网史上最大信息泄密事件。

CSDN官方22日发表声明表示,经过初步分析,遭黑客泄露的数据是2009年CSDN作为备份所用,目前不知泄露原因,CSDN表示已向公安机关报案。

### 北京副市长城管打人将一律开除

据《新京报》报道 12月23日,北京市环境秩序整治总结表彰暨明年工作部署会召开,北京市政府成立环境秩序整治领导小组,刘敬民副市长任组长,明年将完成100个环境脏乱重点地区整治任务的目标,使全市环境达到“奥运标准”。副市长刘敬民表示,城管人员打人将一律开除。

在会上,刘敬民表示,城管人员“凡是打人的都要开除,谁也不要留情。”他表示,开除打人是整个城管队伍。

# 福建泉州出土40罐治病“金汁”

## 系埋藏38年男童粪水



星报综合报道 12月23日,福建泉州承天寺,工人们挖到下午3点,陆续抬出20多个罐子。除去几罐已损坏的,其余的都被人们小心翼翼地搬去了花桥宫。至此,40罐埋藏38年之久的“金汁”集体亮相。

刚出土的“金汁”什么样?罐子口打开,大家挤着探头往里瞧。“哇,好清!”只见,罐子里的液体清澈见底,还可以清晰地看到倒影,底部似有一层沉淀物。阿姨将长柄竹筒伸进罐里,再倒进白瓷碗里,就像一碗清水,没有味道。

能拉稀。”老师们会叮嘱学生,要是那几天肠胃不好的,就别往马桶里拉了。

老师傅们将四处收集来的一担担粪便倒入大木桶里,往里加水、加土。水,最好是上好的井水或地下泉,土得是红土。

将这几样东西按照一定比例倒在一起后,用力搅拌均匀,至少得经过3次过滤,以碗和碟盖住陶瓮,再用加了盐的黄土加封,埋入土中。

### 粪便何以成“金汁”

很多老泉州人对“金汁”并不陌生,讨

过,喝过,至少也听过。

曾先生的祖父是花桥宫的第一任董事长曾允。回想当年花桥宫做“金汁”时,曾先生还只是个十几岁的孩子,如今一晃已60多岁。印象最深的是,那些原材料要一直搅拌,一直过滤,“很臭啊,可不像几十年后的这个样子”。

“必须是十一二岁的健康童男的粪便。”金汁秘方在花桥宫代代相传,王人敬阿姨虽不曾参与制作,但看过很多材料,也听前辈讲起过。

当年,老师傅们要做“金汁”,多是到小学收集。在学校里放了木制马桶,专供男童排放。“还得是成形的,整块整块,不

# 全国农村小学数量12年减一半

## 撤点并校带来不少问题

据《中国青年报》报道 2011年,正是撤点并校走过的第10个年头。教育部统计资料显示,1997年全国农村小学数为512993所,2009年为234157所,减少学校数合计278836所,总量减少了一半多,平均每天减少学校数为64所。

中。但每一起校车事故的背后,经常会浮现撤点并校这一根本原因。

### 撤点带来交通等诸多问题

撤点的理由当然很充分,也是大势所趋,如生源的减少、教育资源的合理配置考虑、农村孩子到城镇上学有利于缩小城乡教育差距等,然而,从更广阔更深层次的背景上审视,这一公共政策也引发了许多问题。

首先,每一所学校的减少,往往意味着这所学校周边学生上学路途的增加,虽然由于计划生育的影响,农村人口也逐年下降,但下降的只是绝对人数,村庄并没有消亡。由于农村路况的糟糕和交通工具的落后,由此经常发生交通事故,导致悲剧。

撤并的另一直接后果是,学校集中后,一些中心小学变成了巨无霸,巨型班级里人数多得连课桌椅都摆不开,由此给学校的管理和教育资源的分配等方面带来巨大难题。

而且,即使发展了农村寄宿制学校,

但由于学生人数太多,学校资源不够,这些学校学生的住宿、吃饭、运动、卫生、安保等条件也都存在短缺问题,几十名甚至上百名学生挤一个房间的现象并不鲜见,有些学校因为提供不了午餐,导致孩子饿肚子,由此也导致免费午餐项目成为了今年蔚为壮观的民间公益行动。

### 亲情断裂和乡土认同迷失

北京大学教育学院教授康健在接受记者采访时认为,上述问题还只是容易暴露的表面问题,“甚至称不上主要问题。”

他认为,撤并村校带来亲情的断裂和乡土认同的迷失,是更值得反省的问题。“一个五六岁的孩子离开父母,来到寄宿制学校,家庭的温暖、家人的温情被剥离了,但亲情教育是最重要的教育,这会孩子的成长产生深远影响。”

康健说,撤点并校政策已经实施10年了,“现在需要做大量的实际效果评估,以评估这个政策是否真的有效。”

然而,在这一年的最后两个月,两次校车事故让撤点并校又置身于舆论的漩涡之中。

12月12日,江苏徐州丰县首羡镇发生一起运送小学生车辆侧翻事故,共造成15名学生死亡,11人受伤。

另一次事故更为惨烈,11月16日,甘肃省庆阳市正宁县榆林子小博士幼儿园一辆运送幼儿的校车发生交通事故,造成21人死亡(其中幼儿19人)、43人受伤。当时,这辆核载人数为9人的面包车上,却装进去了64人。

其实,这一年,还有更多的校车发生交通事故,只是没有造成像上述那么大的伤害,因此被零星地淹没在信息的海洋